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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Romanya Yaşamı Destekleme
Derneği (ROYAD), “23 Nisan
Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı” vesilesi ile Bükreş’te
bir etkinlik gerçekleştirdi. Na-
tional Golf tesislerinde Cuma
günü gerçekleştirilen ve ROYAD
Başkan yardımcısı Özlem İçlek ile

diğer dernek yetkililerinin ev
sahipliği yaptığı etkinliğe Bükreş
Eğitim Müşaviri Prof. Dr. Celal
Taşdoğan da katılarak bir
konuşma gerçekleştirdi.Şehitlere
saygı ve İstiklal Marşı okunması
ile başlayan etkinliğin açılış
konuşması ROYAD Başkan

Yardımcısı Özlem İçlek tarafın-
dan yapıldı.İçlek konuşmasında
ROYAD’ın kuruluşundan bu yana
geçen 4 yıllık süre içerisinde en
büyük hayallerinden birini
gerçekleştirmenin mutluluğunu
yaşadıklarını ifade ederek spon-
sorlara teşekkür etti.Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Nicușor Dan’dan AB’ye
bütçe ve birlik mesajı

Köstence Başkonsolosu Dingiltepe,
Galați ziyareti çerçevesinde Vali
Naggar ile görüştü Sayfa 4’te

Başkonsolos Galați
Valisi ile görüştü

Cristian Matache’nin analizine göre,
olası bir derin ekonomik krizde Ro-
manya; artan borçlanma maliyetleri,
dış müdahale, kamu maaş kesinti-
leri ve kapsamlı yapısal reformlarla
karşı karşıya kalabilir. Sayfa 5’te

ROYAD, Bükreş’te National Golf tesislerinde 23 Nisan Çocuk
Bayrağımı vesilesi ile coşkulu bir etkinlik gerçekleştirdi

12-13 ve 14 Haziran tarihlerinde Bükreş’te
gerçekleştirilecek olan Türk Yemeği ve Gıda

Ürünleri Festivali ile ilgili tanıtımlar sosyal
medyada dönmeye devam ediyor. Sayfa 9’da

Kıbrıs’taki Avrupa Konseyi toplantısına
katılan Nicușor Dan, AB’nin gelecek-

teki bütçesi, enerji
fiyatları ve rekabet
politikalarına odak-
lanırken, Ro-
manya’nın refahı için
güçlü bir Birlik ve
daha büyük bir
bütçe gerektiğini
vurguladı. Sayfa 6’da

Türk Yemeği Festivali
tanıtımları 1 milyon 180

bin Bükreşliye ulaştı

Romanya’da
“Dönüştürücü

Kriz” Senaryosu: 

ROYAD’dan 23 Nisan
Çocuk Bayramı Şenliği

Canlandırmaya katkı: Yapay Zeka



Bazı kitaplar vardır…
Sadece okunmaz.
İnsanın içine dokunur.
Zeytindağı benim için tam olarak

böyle bir kitap oldu.
Okurken duygulandım… yer yer

üzüldüm… çoğu zaman durup
düşündüm.

Bitirdiğimde ise şunu fark ettim:
Bu sadece bir tarih kitabı değil, bir yü-

zleşme metni.
Bu yüzden birçok arkadaşıma tavsiye

ettim, etmeye de devam ediyorum.

Bu köşede de birkaç gün boyunca
bu eserden kısa bölümlerle hem
okuyanlara bir hatırlatma yapmak,
hem de henüz okumamış olanlara
bir ön fikir sunmak istiyorum.

***
“Suriye, Filistin ve Hicaz’da:
• Türk müsünüz?
Sorusunun birçok defalar cevabı:
• Estağfurullah! idi…”
Bu cümleyi ilk okuduğumda durak-

sadım.
Bir insan neden böyle cevap verir?
Bu sadece bir kelime değil…

Bir mesafe, bir kırgınlık, belki de bir

yabancılık.
***

Falih Rıfkı Atay, Birinci Dünya Savaşı
sırasında Şam ve Kudüs’te görev ya-
parken sadece cepheyi değil, insanları
da gözlemler:

“Halep’ten bu taraf geçmeyen şey yal-
nız Türk kâğıdı değil, ne Türkçe ne de
Türk geçiyor.”

“Floransa ne kadar bizden değilse,
Kudüs de o kadar bizim değildi.”

“Sokaklarda turistler gibi dolaşıyoruz.”
Bu cümlelerde insanın içini burkan bir

yalnızlık var.
Oradasın… ama değilsin.

***
Kudüs’teki tablo daha da çarpıcı:
“Kudüs’ün en güzel yapısı Almanların…

”
“Ticaret, kültür, binalar… her şey

başkalarının.”
Osmanlı’nın payına düşen ise:
“Yalnız jandarma bizim idi; jandar-

manın esvabı.”
***

Bir imparatorluk düşünün…
Toprakları var ama ruhu yok.

***
Yarın: Bu kopuş nasıl oldu? Neden bu

topraklarda kök salınamadı?

Nazım 

TURAN

ZEYTİNDAĞI: BİR
İMPARATORLUĞUN

İÇ SESİ -1

YAZIYOR
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

Büyükelçi koltuğuna oturdu

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

2 3 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nda Bükreş
Büyükelçiliği makamına geleceğin Büyükelçi adayların-
dan bir kız çocuğu oturdu. Büyükelçi Özgür Kıvanç

Altan sosyal medya paylaşımında, “Koltuğu geleceğin
Büyükelçilerine devrettik. Çocuk Büyükelçilerimizin görüş ve
önerilerini dinledik, dünya barışının sağlanması dahil olmak
üzere talimatlarını aldık. 23Nisan kutlu olsun! Bükreş Maarif
Okulu öğrencilerine teşekkür ediyoruz.” dedi.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

K östence Başkon-
solosu Derya
Dingiltepe, sosyal

medya hesabından Galați
Valisi Andreea-Anamaria
Naggar ile görüşmesini
duyurdu. Başkonsolosun
paylaşımı aynen şöyle:

“Başkonsolosluğumuz
görev bölgesindeki Kalas'a
gerçekleştirdiğim nezaket
ziyaretleri çerçevesinde
Kalas Valisi Sayın Andreea-
Anamaria Naggar,  İl Meclis
Başkan Yardımcıları Sayın
Doina Cucu ve Sayın Mitică
Sandu ile Belediye Başkan-
lığı Müdürü Cezar Ionut
Bichescu ile yararlı
görüşmelerde bulundum.

Tarihi ve ekonomik
bağlarımız olan bu güzel ilin
saygıdeğer yetkililerine
nezaket ziyaretim sırasında
gösterilen misafirperverlik
ve sıcak ilgiden dolayı
teşekkür ederim.”

Başkonsolos Galați Valisi ile görüştü
Köstence Başkonsolosu Dingiltepe, Galați ziyareti çerçevesinde Vali Naggar ile görüştü



BÜKREŞ– Cristian Matache
tarafından kaleme alınan
analizde, Romanya’nın olası

“dönüştürücü kriz” senaryosunda ilk
altı ayda karşılaşabileceği ekonomik
ve idari gelişmeler değerlendirildi.

Analize göre, krizin başlangıcında
ülkenin finansman maliyetlerinde
sert artış yaşanması beklenirken,
devletin borçlanma kapasitesinin
zorlaşacağı ve ulusal para birimi üz-
erinde baskı oluşacağı öngörülüyor.
Bu süreçte kamu harcamalarında
ani kısıntılar ve yatırımlarda
yavaşlama dikkat çekecek.

İkinci ay itibarıyla bütçede kısmi
tıkanıklık yaşanabileceği, hükümetin
maaşlar, emekli aylıkları ve borç
ödemelerine öncelik vereceği ifade ediliyor.
Bu durumun altyapı projeleri ve kamu
tedarikçileri üzerinde ciddi likidite sorunları

yaratabileceği belirtiliyor.
Üçüncü aşamada ise dış finansman

baskısının artmasıyla birlikte Avrupa Birliği
ve Uluslararası Para Fonu gibi kurumların de-

vreye girerek bütçe açığının
hızlı azaltılması ve yapısal
reformlar talep edebileceği
aktarılıyor. Bu sürecin mali
politikada ulusal hareket
alanını daraltabileceği vur-
gulanıyor.

Dördüncü ayda kamu sek-
töründe maaş kesintileri,
işten çıkarmalar ve sosyal
gerilimlerin artması
öngörülürken, anayasal
tartışmaların da gündeme
gelebileceği ifade ediliyor.
Beşinci ayda devlet şirket-
lerinde yeniden yapı-
landırma, yönetim
değişiklikleri ve fiyat

artışlarının gündeme gelmesi bekleniyor.
Altıncı ay itibarıyla ise idari reformların hız

kazanacağı, kurumların birleştirilmesi ve diji-

talleşmenin artırılmasıyla daha merkezi bir
yönetim modeline geçişin söz konusu ola-
bileceği belirtiliyor.

Analizde, böyle bir krizin mevcut ekonomik
zorluklardan farklı olarak “kolay finansmana
erişimin kaybı, hızlı ve müzakere edilemez
kararlar ile doğrudan dış müdahale” gibi un-
surları beraberinde getireceği kaydedildi.

Uzmanlara göre, bu tür bir senaryo gerçek-
leşirse Romanya’nın mali yapısında kalıcı
değişiklikler yaşanabilir; devletin ekonomik
rolü küçülürken, kamu şirketleri daha yarı-
özerk yapılara dönüşebilir ve yönetim sistemi
daha merkezi hale gelebilir.

Ekonomistler, Romanya’nın böyle bir krizi
atlatma kapasitesinin mevcut reformların
hızına, mali disiplinin güçlendirilmesine ve
dış finansman koşullarına bağlı olacağını be-
lirtiyor.

Gazete Balkan / Bükreş
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Romanya’da “Dönüştürücü
Kriz” Senaryosu: İlk 6 Ayda Sert

Ekonomik ve İdari Sarsıntı
Cristian Matache’nin analizine göre, olası bir derin ekonomik krizde Romanya; artan borçlanma

maliyetleri, dış müdahale, kamu maaş kesintileri ve kapsamlı yapısal reformlarla karşı karşıya kalabilir.



BÜKREŞ – Romanya Cumhurbaşkanı
Nicușor Dan, Güney Kıbrıs Rum Kes-
imi’nden düzenlenen Avrupa Kon-

seyi’nin gayriresmî toplantısına katılarak
Avrupa Birliği’nin (AB) gelecekteki bütçesi,
güvenlik ve rekabet politikalarına ilişkin
mesajlar verdi.

Cumhurbaşkanı Dan, sosyal medya üz-

erinden yaptığı açıklamada, Romanya’nın
refah ve güvenliğinin güçlü bir AB ile
mümkün olabileceğini belirterek, Birliğin
yeni yatırım ihtiyaçlarını karşılayabilmesi
için ek finansman kaynaklarına
ihtiyaç duyduğunu ifade etti.

Basın toplantısında konuşan
Dan, toplantının gündeminde

dört ana başlığın bulun-
duğunu kaydetti. Bunların
Orta Doğu’daki kriz,
Ukrayna’daki gelişmeler,
AB’nin rekabet gücünün artırıl-
ması ve enerji fiyatlarının
düşürülmesi olduğunu ak-
tardı. Dan, en önemli konunun
ise 2028–2034 dönemini kap-
sayan AB çok yıllı bütçesi
olduğunu vurgulayarak, Ro-

manya’nın daha büyük ve iddialı bir bütçe-
den yana olduğunu dile getirdi. Rekabet
için ayrılacak kaynakların daha az gelişmiş
ülkelere de ulaşması gerektiğini belirten

Dan, bu sayede üye ülkeler arasındaki
farkların derinleşmesinin önüne
geçilebileceğini söyledi.

Öte yandan Dan, ülke içindeki siyasi
gelişmelere ilişkin soruları da yanıt-
ladı. Sosyal Demokrat Parti (PSD)
mensubu bakanların toplu isti-
fasına ilişkin olarak, istifaların
henüz resmî olarak kendisine ulaş-
madığını belirten Dan, taraflar
arasında arabulucu rolünü
sürdürmek istediğini ifade etti.

Romanya’nın Avrupa yöneliminin
değişmeyeceğini vurgulayan Dan,
OECD, SAFE ve Ulusal İyileşme ve
Dayanıklılık Planı (PNRR) kap-
samında yürütülen projelere ilişkin
siyasi uzlaşının sürdüğünü sözlerine
ekledi.

Nicușor Dan’dan AB’ye
bütçe ve birlik mesajı

Kıbrıs’taki Avrupa Konseyi toplantısına katılan Nicușor Dan, AB’nin gelecekteki bütçesi, enerji fiyatları ve rekabet
politikalarına odaklanırken, Romanya’nın refahı için güçlü bir Birlik ve daha büyük bir bütçe gerektiğini vurguladı.

6 27.04.2026 PAZARTESİalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB
Yıl / Ani: 21   Sayı / Nr: 5279  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

İmtiyaz Sahibi

Genel Yayın Yönetmeni

ADRES:

Bulevardul Mihail Kogălniceanu, 

Nr.12 Corp C4, Parter, Camera 15

Sector 5- BUCUREŞTI

Tel: 00.40.311 095 380

GSM: 00.40.730 394 642

BASKI:

Typografle Ring Bukarest - Rumanlen
Mobil: 0040721291187 www.appleprint.ro

ISSN 2537-1096

Gazetemizin online baskısı hergün, kağıt haftada
birgün posta yolu ile abonelerimize ulaştırılır.

Pazar Günleri
Gazetemiz yayımlanmaz

www.gazetebalkan.ro

SC BALKAN MEDIA IMPEX SRL

HAMDİ YILMAZ



7alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB27.04.2026 PAZARTESİ

 

 



8 27.04.2026 PAZARTESİalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

R omanya Yaşamı Destekleme
Derneği (ROYAD), “23 Nisan Ulusal
Egemenlik ve Çocuk Bayramı”

vesilesi ile Bükreş’te bir etkinlik gerçek-
leştirdi.

National Golf tesislerinde Cuma günü
gerçekleştirilen ve ROYAD Başkan yardım-
cısı Özlem İçlek ile diğer dernek yetk-
ililerinin ev sahipliği yaptığı etkinliğe
Bükreş Eğitim Müşaviri Prof. Dr. Celal Taş-
doğan da katılarak bir konuşma gerçek-
leştirdi. Şehitlere saygı ve İstiklal Marşı
okunması ile başlayan etkinliğin açılış
konuşması ROYAD Başkan Yardımcısı
Özlem İçlek tarafından yapıldı. İçlek
konuşmasında ROYAD’ın kuruluşundan
bu yana geçen 4 yıllık süre içerisinde en
büyük hayallerinden birini gerçekleştir-
menin mutluluğunu yaşadıklarını ifade

ederek sponsorlara teşekkür etti. Bükreş
Büyükelçiliği Eğitim Müşaviri Prof. Dr. Celal
Taşdoğan da konuşmasında Romanya’da
gerçekleştirilen 23 Nisan Çocuk bayramı
kutlamalarının Türkiye’dekileri arat-
madığını görmekten büyük mutluluk duy-
duğunu söyledi. 250’si çocuk toplam 350
kişinin katıldığı etkinlikte bir video
sunumu yapıldı, çocuklara çeşitli
hediyeler dağıtıldı. Etkinlik katılımcılara
yapılan ikramlarla son buldu.

ROYAD cumartesi günü de “İki Kişilik
Hırgür” adlı tiyatro etkinliğini gerçek-
leştirdi. Bundan 106 yıl önce açılan
TBMM’in açılış günü olan 23 Nisan Türkiye
Cumhuriyeti Devleti’nin Kurucusu Mustafa
Kemal Atatürk tarafından çocuklara
bayram olarak armağan edilmişti. Gazete
Balkan / Bükreş

ROYAD’dan 23 Nisan
Çocuk Bayramı Şenliği
ROYAD, Bükreş’te National Golf tesislerinde 23 Nisan Çocuk Bayrağımı vesilesi ile coşkulu bir etkinlik gerçekleştirdi
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M isafirlerini Türk damak tadının
eşsiz lezzet çeşitleri ile ağır-
layan işletmeler Bükreş’te

düzenlenecek festivalde bir araya gele-
cek.

12-13 ve 14 Haziran 2026 tarihlerinde
Bükreş’te gerçekleştirilecek olan Türk
Yemeği ve Gıda Ürünleri Festivali ile ilgili
tanıtımlar sosyal medyada dönmeye
devam ediyor

Geçen hafta başında başlayan Tik-tok,
Instregam, ve diğer sosyal medya

hesaplarında yayınlanmaya başlayan
Türk Yemeği ve Gıda Ürünleri Festivali ile
ilgili tanıtımlar 25 Nisan öğle saatleri
itibarı ile 1 milyon 180 bin Bükreşli
tarafından izlendi.

Tanıtım filmlerinde Türk yemeği ile il-
gili röportajlara da yer veriliyor. Yapılan
röportajlarda Bükreşliler Türk yemekleri
ile ilgili görüşlerini aktardılar.

Bükreş’in önde gelen alışveriş merkez-
lerinden ParkLake’in Titan Parkı’na
bakan girişindeki etkinlik alanında
gerçekleştirilecek Festival’in stant
dağıtımları da devam ediyor.

Dristor Döner Kebap, Kral Catering,
pak brand, Lokma gibi önde gelen Türk
Yemeği ve gıda ürünü markalarının yanı

sıra başka bazı firmaların katılma kararı
verdikleri Festival dolayısı ile Türk
damak tadının tanıtımı Festival sonuna
kadar devam edecek.

LED EKRAN TANITIMLARI
Festival, stand açarak katılım sağlama

imkânı olmayan Türk markalarına kendi-
lerini Festival alanındaki dev LED
ekranda tanıtma imkânı da sunuyor.

“Bükreş’te Türk Yemeği Yenecek Yer-
ler”, Türk Gıda ürünleri nerelerden temin
edilir” gibi başlıklar altında gerçekleştir-

ilecek tanıtımların toplam süresi 1620
saat olarak belirlendi.

Led ekranlarda gerçekleştirilecek
tanıtımların dakikası ise 13 euro olarak
belirlendi.

Günlük normal ziyaretçi sayısı on bin-
lerce kişi ile ifade edilen ParkLake
alışveriş merkezinin festival süresince
yoğun ziyaretçi akınına uğraması bek-
leniyor. 

Türk Yemekleri Festivali’nin sosyal me-
dyada tanıtımları başta ParkLake olmak

üzere satand açarak katılacak firmalar
tarafından da yapılacak. Bunlardan Kral
Caterining de sosyal medyada tanıtım
mesajları döndürmeye başladı.

Üç gün saat 10:00 ila saat 22:00
arasında ziyaretçilerin ağırlanacağı Festi-
val’de çok sayıda Türk folklor grupları ve
sanatçı sahne alacak, şarkılar

seslendirilecek.
Festival katılımcılarından bazıları

yapılacak çekilişlerle Türkiye’ye gidiş
dönüş uçak bilet başta olmak üzere
çeşitli hediyeler de kazanabilecek.

Festivalin sosyal medya röportajları ve
tanıtımları Kovan Media tarafından
yapılıyor. Gazete Balkan / Bükreş

Türk Yemeği Festivali tanıtımları
1 milyon 180 bin Bükreşliye ulaştı
12-13 ve 14 Haziran tarihlerinde Bükreş’te gerçekleştirilecek olan Türk Yemeği ve Gıda Ürünleri Festivali ile ilgili tanıtımlar sosyal medyada dönmeye devam ediyor
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Almanya, Avrupa’nın en büyük
askeri gücü olmayı hedefliyor

Almanya, 2039’a kadar Avrupa’nın en büyük askeri gücü olmayı hedefliyor

BERLİN – Almanya, yeni askeri
stratejisi kapsamında 2039 yılına
kadar Avrupa’nın en güçlü konvan-

siyonel ordusuna sahip olmayı
hedeflediğini duyurdu. “Avrupa için
Sorumluluk” başlıklı belge, Boris
Pistorius tarafından geçen hafta ka-
muoyuna açıklandı. Stratejide,
Vladimir Putin liderliğindeki Rusya,
Almanya ve euro-atlantik bölgenin
güvenliği açısından “en büyük ve en
acil tehdit” olarak tanımlandı.
Belgede, Rusya’nın NATO’ya karşı bir
savaşın koşullarını oluşturduğu ve
üye ülkelere yönelik hibrit operasy-
onlar yürüttüğü ifade edildi.

Alman Savunma Bakanlığı’nın
planına göre, ülkenin askeri per-
sonel sayısı artırılacak. Aktif asker
sayısının 185 binden 260 bine
çıkarılması, yedeklerin ise 200 bine
yükseltilmesi öngörülüyor.
Toplamda 460 bin kişilik bir askeri
kapasite hedefleniyor.

Yeni strateji, Almanya’nın NATO
içinde daha fazla sorumluluk

üstlenmesini ve ABD’nin üzerindeki
savunma yükünün bir kısmını devral-
masını da içeriyor. Bu kapsamda uzun

menzilli hassas vuruş kapasitesi, hiper-
sonik füze savunması ve insansız sistem-
ler öncelikli alanlar arasında yer alıyor.

Öte yandan 2026 başında yürürlüğe
giren yeni askerlik yasası, gönüllülük

esasına dayanmakla birlikte,
hedeflerin tutturulamaması
halinde zorunlu askerlik uygula-
masına geçilmesine imkan
tanıyor. Söz konusu düzenleme,
özellikle gençler arasında
protestolara neden oldu.

Cotidianul’dan Călin
Marchievici’nin aktardığına göre
stratejide ayrıca Rusya’nın Avru-
pa’daki güvenlik mimarisini
yeniden şekillendirmeyi
amaçladığı, NATO’nun zayıflatıl-
ması ve ABD ile Avrupa arasın-
daki bağın koparılmasının
Moskova’nın öncelikleri arasında
olduğu kaydedildi.

Muhalefetteki Alternative for
Germany ise Rusya’ya yönelik
değerlendirmelere mesafeli yak-
laşırken, hükümete ekonomi ve
enerji politikaları üzerinden
eleştiriler yöneltti.
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Türkçe ile Gelen Bayram
Sevinci: Romanya’da 23 Nisan

Etkinlikleri Yoğun İlgi Gördü

T ürkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu
Gazi Mustafa Kemal Atatürk tarafın-
dan dünya çocuklarına armağan

edilen 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve
Çocuk Bayramı, Romanya’da Yunus Emre
Enstitüsü tarafından farklı şehirlerde ve
farklı mekânlarda gerçekleştirilen bir-
birinden renkli etkinliklerle büyük bir
coşku içinde kutlandı. Bükreş ve Kös-
tence’deki çeşitli okullarda düzenlenen
faaliyetler hem Türk kültürünü tanıtmayı
hem de farklı kültürlerden çocukları ortak
bir sevinç etrafında buluşturmayı
amaçladı.

Tercihim Türkçe Projesi ile devlet
okullarında seçmeli dil dersi olarak
Türkçeyi seçen öğrencilerle gerçekleştir-
ilen etkinlikler, çocukların hem eğlen-
mesini hem de öğrenmesini sağlayacak
şekilde titizlikle planlandı. Gün boyunca
süren programlarda öğrenciler; yemek
atölyesi, 23 Nisan kutlama kartları yapımı,
seramik üzerine boyama atölyesi ve kâğıt
katlama (origami) atölyesi gibi çeşitli
etkinliklere katılarak unutulmaz anlar
yaşadı.

-Yemek Atölyesi ile Kültürler Buluştu
Etkinliklerin en dikkat çekici bölüm-

lerinden biri olan yemek atölyesinde,
öğrencilere Türk mutfağından seçkin

lezzetler tanıtıldı. Dante Alighieri Teorik
lisesinde mutfak atölyesinde eğitmenler
eşliğinde gerçekleştirilen atölyede Ro-
manya devlet okullarında Türkçe öğrenen
öğrencilerin katılımıyla geleneksel Türk
tariflerini uygulamalı olarak öğrenme fır-
satı buldu. Hamur açmaktan şekil verm-
eye kadar sürecin her aşamasına aktif
olarak katılan öğrenciler hem el beceri-
lerini geliştirdi hem de farklı bir kültürü
deneyimleme şansı yakaladı. Atölye so-
nunda hazırlanan yiyecekler birlikte
tadılırken atölyede samimi ve neşeli anlar
yaşandı.

-23 Nisan Kartlarıyla 
Duygular Renk Buldu

23 Nisan’ın anlam ve önemine vurgu
yapılan kart yapım atölyesinde ise çocuk-
lar hayal güçlerini özgürce ortaya koydu.
Renkli kâğıtlar, boyalar ve çeşitli süsleme
malzemeleri kullanılarak hazırlanan kart-
lar, bayramın coşkusunu yansıtan özgün
tasarımlara dönüştü. Öğrenciler hazır-
ladıkları kartlara barış, dostluk ve kardeş-
lik mesajları yazarak hem duygularını
ifade etti hem de 23 Nisan’ın evrensel
değerlerini içselleştirdi. Ortaya çıkan
eserler, okul koridorlarında sergilenerek
büyük beğeni topladı. Bu etkinlik Ro-
manya genelinde Türkçe dersleri verilen

okullarda öğretmen öğrenci işbirliği ile
gerçekleştirilen birbirinden güzel 23 Nisan
kartlarıyla öğrencilerin duygu dünyasında
unutulmaz anlar yaşattı.

-Seramik Atölyesinde Sanatla Tanışma
Seramik üzerine boyama atölyesi,

öğrencilerin el becerilerini geliştirmeler-
ine olanak tanıyan önemli etkinliklerden
biri oldu. Öğrenciler, seramik objeleri
hayal güçlerini kullanarak renklerle süs-
leyip özgün tasarımlara dönüştürdü. Eğit-
menlerin rehberliğinde gerçekleştirilen
çalışmalarda çocuklar hem sabırlı olmayı
hem de üretmenin keyfini keşfetti. Ortaya
çıkan eserler, öğrencilerin sanatsal yön-
lerini yansıtarak etkinliğe ayrı bir renk
kattı.

-Kâğıt Katlama Atölyesi 
ile Sabır ve Dikkat Gelişti

Programın bir diğer ayağı ise Kös-
tence’de gerçekleştirildi. Çocuklar tarafın-
dan büyük bir beğeni ile takip edilen
etkinlik kâğıt katlama (origami) atölyesi
gerçekleşti. Bu atölyede öğrenciler, basit
kâğıt parçalarını kullanarak farklı figürler
oluşturmayı öğrendi. Adım adım ilerleyen
çalışmalar sayesinde çocuklar hem
dikkatlerini yoğunlaştırdı hem de el-göz
koordinasyonlarını geliştirdi. Renkli kâğıt-
lardan ortaya çıkan kuşlar, çiçekler ve

çeşitli şekiller sınıf ortamına neşe kattı.
-Kültürel Etkileşim ve Ortak Değerler

Ön Plandaydı
Bükreş ve Köstence’de gerçekleştirilen

bu etkinlikler, yalnızca bir bayram kutla-
ması olmanın ötesine geçerek kültürel
etkileşimi güçlendiren önemli bir plat-
form oluşturdu. Farklı milletlerden öğren-
cilerin bir araya geldiği etkinliklerde,
dostluk ve dayanışma duyguları ön plana
çıktı. Yunus Emre Enstitüsü Romanya Ko-
ordinatörü Mustafa Yıldız; yıl boyu düzen-
lenen bu ve daha çeşitli faaliyetlerle iki
ülke arasındaki kültürel bağların
güçlendirildiğini ve çocuklar arasında
kalıcı dostlukların kurulmasına katkı
sağladığını ifade etti.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı’nın Romanya’daki bu anlamlı
kutlamaları, çocukların yüzlerindeki
gülümsemeyle amacına ulaştığını bir kez
daha gösterdi. Eğlence, öğrenme ve pay-
laşımın iç içe geçtiği etkinlikler katılım-
cıların hafızasında uzun süre yer edecek
unutulmaz anılar bıraktı.

Yunus Emre Enstitüsünce yürütülen Ter-
cihim Türkçe Projesi ile Romanya’da 2024
yılından itibaren Türkçe, seçmeli dil dersi
olarak Romanya devlet okullarında oku-
tulmaktadır.
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BÜKREŞ (Gazete Balkan)- 25
Nisan 2005 Pazartesi günü
Romanya’da okurları ile bu-

luşan Gazete Balkan (o günkü adı ile
Anayurt) bugüne kadar Türk iç
siyaseti açısından tarafsız yayıncılığı,
Türkiye Cumhuriyeti ve Türk Mil-
leti’nin maddi ve manevi değerlerine
bağlılığı, başta Romanya olmak
üzere Avrupa Türk toplumunun
sorunlarına sahip çıkışı ile dikkat
çekti.

O tarihten bu yana ortalama 35 bin
Türk vatandaşının yaşadığı Ro-
manya’da 2016 yılı ağustos ayına
kadar her gün kâğıt baskı yapan
Gazete Balkan, o tarihten bu yana
kâğıt baskıyı haftada bire düşürerek
3 bini aşkın okura elektronik posta
yoluyla PDF ve JPG sayfalar halinde
ulaşmaktadır. 

8 MAYIS’TA SHERATON’DA 
BULUŞUYORUZ

Gazete Balkan’ın Romanya’da 21.
yayın yılını dolduruşu
vesilesi ile 8 Mayıs
2026 tarihinde Bükreş
Sheraton Hotelde bir
kutlama etkinliği
gerçekleştirecek. 

Bazı firma ve kişilere
başarılarından dolayı
özel ödül verilecek.

MİTHAT KÖRLER VE
BOĞAZİÇİ ORKESTRASI

SAHNE ALACAK
21.Yıl Gecesi’nde Türk

pop Müziğinin ünlü yo-
rumcusu Mithat Körler
Boğaziçi Orkestrası
eşliğinde şarkıları ile
Türkiye rüzgârı estire-
cek.

Etkinlik YouTube üzerindeki Gazete
Balkan TV’de canlı olarak yayın-
lanacak.

Her etkinlikte olduğu gibi bu etkin-

likte de A4 for-
matında bir kata-
log dergi
yayınlanacak.
Dergide, Romanya
ve Romanya Türk
Toplumuna ait
ekonomik veriler,
sponsor reklamları
ve geçen 21 yıldan
kesitler sunulacak.

AHMET SELÇUK
İLKAN ONUR
KONUĞUMUZ

Türk müziğinin
ünlü bestecisi, şair
ve yorumcusu
Ahmet Selçuk İlkan

da Gazete Balkan’ı 21. Yayın Yılı kut-
lama etkinliğinde aramızda olacaktır.

SEVGİ KESKİN MANİSALI DA ONUR
KONUĞUMUZ OLACAK

Gecenin konuk sanatçıları arasında

Uluslararası Solist,
Besteci ve Türk Dünyası
Kültür Sanat Projeleri
Yönetmeni Sevgi Keskin
Manisalı da bulunuyor.

VEFAKÂR SANATÇIMIZ
LİLİANA BEKTAŞ DA
ARAMIZDA OLACAK

Gazete Balkan’ın 21 yıl-
lık zorlu yolculunun son
on yılında mahkemelerde
Hamdi Yılmaz’ın tercü-
manı, sosyal medya yük-
leyicisi gibi ekstra
görevlerin yanı sıra,
Gazete Balkan’ın
gecelerinde ve düzen-
lediği festivallerde
şarkıları ile aramızda olan değerli
arkadaşımız Liliana Bektaş da 21. Yıl
Gecemizde bizimle olacak.

SAHNE YÖNETMENİMİZ VE
SUNUCUMUZ MEHMET ASLAN

Uzun yıllar
Türkiye’nin ünlü
sanatçılarından
Ferdi Tayfur ile
birlikte besteci
ve müzisyen
olarak çalıştık-
tan sonra, müz-
iğe küserek
Romanya’da
hayatın farklı
alanlarında
karşımıza çıkan
Mehmet Aslan,
dostumuz
Ahmet Selçık
İlkan’ın da
teşvikleri ile

müzik alanında yeni beste ve yorum-
ları ile kendi küllerinden yeniden
doğarken, uzun yıllar olduğu gibi
21.Yıl etkinliğimizde de sahne yönet-
meni ve sunucu olarak görev alıyor.
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2 3 Nisan Ulusal Egemenlik ve
Çocuk Bayramı kutlamaları bu
yıl da Kemal Atatürk Ulusal

Koleji’nde renkli görüntülere sahne
oldu. Öğrencilerin hazırladığı dans
gösterileri, şarkılar, şiirler ve sahne
performansları izleyenlerden büyük
beğeni topladı. Türkçe ve Rumence
şarkıların seslendirildiği programda

çocuklar bayram coşkusunu doyasıya
yaşadı.

Etkinliklerin sonunda düzenlenen
sandalye kapmaca, halat çekme ve
çuval yarışı gibi geleneksel oyunlar,
öğrencilerin eğlencesini zirveye taşıdı.

Programa T.C. Köstence Başkon-
solosu Derya Dingiltepe, Köstence
Müfettişi Icbal Anefi, Necmettin Er-

bakan Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Cem Zorlu, T.C. Bükreş Eğitim Müşaviri
Prof. Dr. Celal Taşdoğan, Maarif
Okulları Temsilcisi Alparslan Ateş ile
okul yöneticileri ve çok sayıda davetli
katıldı. Ayrıca Erasmus programı kap-
samında Mecidiye’de bulunan İstanbul
Pertevnihal Anadolu Lisesi öğretmen
ve öğrencileri de etkinlikleri izledi.

Kutlamalar kapsamında geleneksel
hale gelen “makam devri” uygulaması
da gerçekleştirildi. 4-A sınıfı öğrenci-
leri Mitetelu Maya-Georgata ve Merve
Sali, Türk ve Rumen tarafını temsilen
okul müdürlüğü koltuğuna oturdu.
Öğrenciler, okulda hayata geçirmek
istedikleri projeleri paylaşarak gele-
ceğe dair düşüncelerini dile getirdi.

Kemal Atatürk Ulusal 
Koleji’nde 23 Nisan Coşkusu

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı, Kemal Atatürk Ulusal Koleji’nde coşkulu etkinliklerle kutlandı. Programda
öğrenciler sahne performansları ve geleneksel oyunlarla bayramın tadını çıkarırken, protokol üyeleri de kutlamalara katıldı.
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T RT Sanatçısı Fatih Orhan
ÇAKMAK’ın sunduğu pro-
gramda Yapımcı-Yönetmen

Mevlüt AYDIN, Yapım ve Yönetmen
Yardımcısı Emel Havva YETKİN
BAŞÖNGEN, Görüntü Yönetmeni
Ömer DEMİRCİ, Kameraman Ömer
Faruk ÖNGEL, Sesçi Rıza Başgün ve
Ulaşım Sorumlusu Bektaş PEKER
görev aldı.

Bükreş, Köstence ve Mecidiye’de
program çekimlerini yürüten ekibin
ilk durağı Bükreş oldu. Bükreş’te
kent çevresindeki önemli noktalar
ve Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçil-
iği’nin bahçesinde gerçekleştirilen
çekimlerde sanatçı Orhan ÇAKMAK
“Kaşların Karasına, Yeşil Başlı Telli
Turna, Çiçekler Ekiliyor”; Aylin KADİR ise
“Dere Geliyor Dere, Kızılcıklar Oldu mu,
Darıldın mı Cicim Bana” türkülerini
seslendirdi. Onlara gitarda LUCİAN
Naste, kemençede FERAS Sarmini, çel-
loda MİHAİL Grigore, darbukada Cosmo
ve klarinette ALİ Tayjun eşlik etti. Çekim-
lerin ardından ekip Köstence’ye geçti.

TRT ekibi Köstence’de; Old Town
çevresinde sürdürdüğü çekimlerin
ardından Köstence Gazino Binası

önünde unutulmaz bir konser programı
gerçekleştirdi. Çekimler sırasında
sanatçı Orhan ÇAKMAK’a Mecidiye
Kemal Atatürk Ulusal Koleji Müzik Öğret-
meni Dr. Erhan AKMAN sesi ve sazıyla
eşlik etti. Sanatçı Orhan ÇAKMAK ve Dr.
Erhan AKMAN’ın birbirinden güzel şarkı
ve türkülerine Mecidiye ve Romanya’da
tanınan usta klarinet sanatçısı ALİ
Tayjun ve ritim sazlarda ISMAİL Albert
(Darbuka) ve ŞACHİR Soner (Cajon) eşlik

etti. 
Köstence’deki program çekimlerinde

usta sanatçı Fatih Orhan ÇAKMAK; “Nasıl
Geçti Habersiz, Muhabbet Bağı, Erkilet
Güzeli, Yar Saçların Lüle Lüle” şarkılarını
söylerken sanatçıya eşlik eden Dr. Erhan
AKMAN ise “Güldaniyem, Çay Elinden
Öteye, Çavuşlu Diye Diye, Sendeki
Kaşlar” adlı türküleri seslendirerek
Balkanlar’dan Türkistan’a doğru müzik
kültürümüz aracılığıyla gönül köprüleri
kurdu. Burada program sunucusu

sanatçı Fatih Orhan ÇAKMAK, Köstence
Vali Yardımcısı Sayın Şenol ALİ bey ve
Dr. Erhan AKMAN ile bir röportaj gerçek-
leştirdi. Röportajın ardından TRT ekibi
ve katılımcılar hatıra fotoğrafı çektirdi.

TRT ekibi Köstence’den sonra
Mecidiye’ye geçti. Mecidiye’de Kemal
Atatürk Ulusal Kolejini ziyaret etti. Zi-
yaret sonrasında Abdülmecid Cami ve
kent çevresinde çekimlerini sürdüren
ekip, klip çekimi için Tuna Nehri’nin
kıyısına geçti. Sanatçı Fatih Orhan ÇAK-
MAK; burada klarinet sanatçısı ALİ
Tayjun eşliğinde “Değme Felek” adlı
türküyü seslendirdi ve hep birlikte
hatıra fotoğrafı çektirdi. 

TRT Müzik kanalı Romanya’da
çekimler yaptıTürkiye’den TRT Müzik Kanalı, Türk Dünyasında yankı uyandıran

“Türkistan’dan Rumeliye” Program ekibi ile Romanya’ya gelerek
bir hafta boyunca unutulmaz bir program çekimi yaptı.  
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B aşkent Tiran'daki şampiyonada
kadınlar kategorisinde müs-
abakalar sona erdi. Kadın milli

güreşçiler, şampiyonada 1 altın, 2 gümüş
ve 3 bronz olmak üzere 6 madalya
kazandı.

Takım halinde Ukrayna (193 puan)
şampiyon olurken, Türkiye (122 puan) ik-
inci, Polonya (114 puan) ise üçüncü sırayı
elde etti. Kadınlar 68 kiloda altın
madalya kazanan Nesrin Baş, kariy-
erinde büyüklerde ikinci Avrupa şampiy-
onluğunu elde etti.

Milli güreşçiler Evin Demirhan Yavuz
(50 kilo) ve Elvira Süleyman Kamaloğlu
(57 kilo), gümüş madalyanın sahibi oldu.

Buse Tosun Çavuşoğlu (72 kilo), Tuba
Demir (55 kilo) ve Beyza Nur Akkuş (65
kilo) ise organizasyonu bronz
madalyayla tamamladı.

Ay-yıldızlı sporculardan Evin ve Buse,
Avrupa şampiyonalarındaki madalya
sayısını 7'ye çıkardı. Tuba ve Beyza Nur
ise organizasyonda büyüklerde ilk
madalyasını kazandı.

Madalya tablosu
Altın: Nesrin Baş (68 kilo)
Gümüş: Evin Demirhan Yavuz (50 kilo),

Elvira Süleyman Kamaloğlu (57 kilo)
Bronz: Tuba Demir (55 kilo), Beyza Nur

Akkuş (65 kilo), Buse Tosun Çavuşoğlu
(72 kilo)

Arnavutluk'un başkenti Tiran'da
düzenlenen Avrupa Güreş Şampiy-
onası'nda basın mensuplarına açıkla-
malarda bulunan Türkiye Güreş
Federasyonu Başkanı Taha Akgül,
"Kadınlarımız yine tarih yazdı. Onları
gönülden tebrik ediyorum. Kardeşlerimi
yürekten tebrik ediyorum, onlarla gurur
duyuyorum. Sporcularımız Türk kadının
gücünün dünyaya gösterdiler Kadın-
larımız bizim başımızın tacı, onlar bizim
her şeyimiz. Avrupa Şampiyonası'nda
göğsümüzü kabarttılar. Olimpik sık-

letlerde başarılı olmamız da beni ayrıca
mutlu ediyor." ifadelerini kullandı.

Buse Tosun Çavuşoğlu'nun bronz
madalya maçında çok heyecanlandığını
vurgulayan Akgül, "Hakemin taraflı
yönetimi bizi gerdi. Son 3 saniye kala 4
puanlık oyunla galip gelmesi, rakibini
devirmesi beni havalara uçurdu.
Takımımızın kaptanının, liderinin
madalya alması önemliydi." diye
konuştu.

Taha Akgül, sporcuların her zaman
yanında olduğunu belirterek, "Araya hiç
mesafe koymuyoruz. Kamplarda onlarla
vakit geçirdiğimde ben onlara doğal
davranıyorum, hiçbir bürokrasi yok
aramızda. Birbirimizi çok seviyoruz.
Kadın güreşi serbest güreş olduğu için
ben de onların idolüyüm aynı zamanda.
Bu işte federasyon yönetimiyle alakalı
değil sosyal hayatta da sorunlarını çöze-
bildiğim oranda her zaman yanındayım."
değerlendirmesinde bulundu.

Kadın Güreş Milli Takımı,
Avrupa ikincisi oldu

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Arnavutluk'ta düzenlenen 2026
Avrupa Güreş Şampiyonası'nda
Türkiye, kadınlar kategorisinde

takım halinde ikinci oldu.


